Formelblad som delas ut pa tentan i 5B1752

Observera att det ej ar tillatet att anvinda rdknare pa tentan!

R(A)T =N(AT), RAHL =N(A), N(A)L =R(AT), NAT)L =R(A).
Simplexmetoden for LP-problem pa standardform:

Ag=[ag ---ag,], As=[as ---as], Agb=Db, z= cgl_), Agy =cg, r} =c] —y'As.
Fardiga om rs > 0. Annars, vilj ett ¢ medﬁrgq <0. k= 5q,7A55k = ap, T =t,

_ b; b
z=Z4+rgt, xg=b —ayt, t"*=min {—l | @ > 0} = -2 Léat &, och (3, byta plats.
7 Q5L (ka

Duala problemet till allmént LP-problem:

minimera ¢{ x; + c4xy maximera b{y; +blys
da Apx; + Ajexa > by, da Aly1 + Al y2 <ecy,
Ag1x1 + Apxs = b, Alyy1 + Ay = co,
x; >0, xo fri. y1 >0, yo fri.

QP med likhetsbivillkor: minimera %XTHX +c'x da Ax=b.
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MN-16sning till MK-problem: ATAX = ATb, p=Ax, AATa=p, x=ATa.

Newton: V2f(x®))d = —V£(x")T ger d® om V2 f(x®) ar pd. x*F+1) = x*) 14, d*),
Ickelinjér MK: minimera f(z) =2 > (hi(x))? = 3|h(x)|?, dir x € R, h(x) € IR™.

X=%x+2%v, (Z'HZ)V = -Z"(Hx +c),

Vh(x) en m x n-matris med 8—;()() i rad nr ¢ och kolonn nr j.

J
Vf(x) = h(x)"Vh(x) (radvektor), V2f(x) = Vh(x)TVh(x) + 3, hi(x)V ?h;(x).
Gauss-Newton: Vh(x®)TVh(x*))d = —Vh(x*)Th(x®)) ger d®). x++1) = x*) 41, k),

QP med olikhetsbivillkor: minimera %XTHX +c™x da Ax > b.
Optimalitetsvillkor: H& +c= ATy, Ax>b, §>0, §"(AXx—b) = 0.
Steg 1: Givet X och (a,7) med A,X = b, och A,X > b, finns @i s& att Hx +c = Ala ?
Om JA, ga till Steg 2. Om NEJ, ga till Steg 3.
Steg 2: Om 1@ > 0, STOPP. Annars, valj ett ¢ med @, < 0 och flytta 6ver a4 till y-vektorn.
Steg 3: Bestdm d ur problemet: minimera 3d"Hd + (HX +¢)'d d& A,d =0.
Om A, (X +d) > b, indra % till X + d och ga till Steg 1.
Annars, lat s=A,Xx—b,, g = A,Y(Ai, f:mjn{ % | gi < 0} - v
4 i _gp
Andra % till X +¢-d och flytta 6ver vp till a-vektorn. Ga till Steg 1.

Ickelinjar optimering under olikhetsbivillkor: minimera f(x) da g¢;(x) <0, féori=1,...,m.

KKT-villkoren: Vf(%) + 3, %:Vgi(%) =07, gi(%X) <0, 4 >0, 9gi(%) =0



